

Kremenjak

|| Glasnik hrvatske pučke napredne stranke za krajinu šibensku. ||

„Kremenjak“ izlazi svaki četvrtak. Pretplatna cijena na godinu 3 Kr. Na pò godine Kruna 1.50 para. Pretplate i pisma šalju se uredništvu Rukopisi se ne vraćaju a neplaćeni se listovi ne primaju. **Pojedini broj 4 p (2 novč.)**

Pravaška stranka i minuli izbori.

Nije nam ni na kraj pameti, da ovdje nanižemo jedan cijeli „osvrt“ na minule izbore ili niz refleksija, kako to običaje „Narodni List“ i „Hrvatska Kruna“. Rado prepuštamo takve dosadne kobasice svim novinama, koje, kao uredovne predstavnice dviju svemogućih stranaka drže, da sa takovim štivom moraju pitati svoje čitaoc.

Svrha je ovog članka, da sa nekoliko sličica iz zadnjih izbora potvrdi dvije istine, koje su u ovom listu bile više puta iznešene, da se naime pravaška stranka izvrgla u stranku c. k. vlade i da u njoj vedre i oblače najnatražnji elementi, koji se kupe u kurijama i samostanima.

Po našem skromnom mišljenju minuli izbori uza svu pomoć vlade i premda vodjeni iz sakristije, bili su za pravašku stranku velika blamaža.

Pravaši su u minulim izborima dokazali, da su bili nedosljedni u svim skupa i u svakoj pojedinoj fazi izbora. Dok su u prvom početku izborne borbe navijestili samostalnu borbu u svim kotarima, ušli su tekom izbora u kompromise, gdje je to samo vlada ili kurija htjela (šibenske vanjske općine. sinjski kotar, uzmak Dr. Marinkovića pred Biankinom itd.)

Osim nedosljednosti minula izborna borba dokazala je u pravaškim redovima slabu organizaciju i još slabiju stranačku stegu. Ovo najbolje dokazuje izbor vanskih dubrovačkih općina te otpor sinjskih fratara i biranih birača šibenskih vanjskih općina. Ovo je uz to potvrdilo i ono neprestano moljakanje „Hrv. Rieči“ na ime glavnog odbora stranke u pogledu postavljanja kandidata.

Svoju servilnu odanost prema vladi dokazala je pravaška stranka u više kotara. Na potkrepu ove tvrdnje dostatan je izbor u šibenskim vanjskim općinama. Ovdje je pravaška stranka imala eminentnu većinu biranih birača, pak je ipak na mig vlade, proturala najkukavnijeg vladinoveca Dra Katnića ulažući sav upliv, da isti pravaški birači, proti svojem boljem uvjerenju glasaju proti pravaškom kandidatu Pavi Roci.

U sinjskom je kotaru pravaška stranka imala jednodušnost biranih birača. Usprkos tome ona je ovdje proturala najzagriženijeg pristašu one stranke, koju pravaške stranke nazivlju utvarom. Dra Marovića a uz njega Šimunića, koji se niti nije izjavio pravašem, već samo rekao, da će „stajati na pravaškom programu“.

Kako pak da se protumači uzmak Dra Marinkovića pred Don Jurom, vječnim vladinim miljenikom? Kako to, da su se pravaši prvi odrekli slatkog sna, da u zadarskim veleoporeznicima utuku talijanske kandidate i to netom je talijanska stranka za 4 veleoporeznička mandata obećala vladi nastup u gradu Splitu, e da osujeti izbor Smodlake.

Tekom minulih izbora sakristija i samostan bili su glavne potpore pravaške stranke. I Sinj i Imotski o tome nas najbolje uvjeravaju. D.r Mladinov bio je kandidat Ober-Jakova, ali blagoslovljen u samostanu imotskih fratara; iz kuhinje sinjskog samostana izašao je Šimunić; iz rukava Crnice skočio je Vuković.

Pogledamo li pak na elemente, koje pravaška stranka uvodi u novi sabor, zgrozit ćemo se, kad promislimo, da bi ti i takovi elementi imali biti „opozicija“ u toj novoj smjesi. Uz par dobrija težačkog stališa i trojicu ili četvoricu slabića iz izobrazenih krugova, pravaši su uspjeli, da u sabor uvedu jednog jedinog čovjeka, kojemu se uza sve mane ne dade za njegovu o-obu poreći radikalizam, ali koji će bez svake sumnje ili biti onemogućen ili zabroditi i sam strujom vladine furtimaštine. Aut aut.

I ne gledeći dakle na to, da je pravaška stranka ušla ovaj put u sabor sa polovicom mandata prama prvašnjim izborima otrog 6 godina, bilanac zadnjih saborskih izbora može se reći, da je za pravaše porazan.

Strahovlada ili turski zulum.

Ono, što smo mi prije izbora naslučivali, to se već događa.

Prije izbora bilo je zastrašivanje, prijećenje, obećavanje mito, potkupljivanje. u kratko: rakija, bakalar, bič i novac — sve to za birače.

Neke je jedno ili drugo slomilo, zavelo il zastrašilo, dočim druge, koji ostaše tvrdi i nepomični u svom uvjerenju i poštenju, čeka druga kazna, koja dolazi redovito poslje izbora. Nastaje osveta, podla, nedostojna, neljudska osveta.

Koji nehtijahu glasovati za crnačkog kandidata Dulibića i ona druga dva c. k. čovjeka, ili još gore, koji glasovaše za kandidata slobodne napredne pučke stranke, ti su sad izloženi svemu i svačemu. Crni čopor onih grabežljivih gavrana nalijeće svojim smrdljivim kljunom na živo poštenje naših ljudi.

Koritaši na općini, koji se nestide upotrebljavati općinske tikule, općinski japan, općinske radnike i zidjare za svoj prihvatni posao, a plaćati ga iz duboke kase: koji se ne stide primati nadnice *od 6. kruna za cijeli mjesec dana* i više iz općinske kase za to, što tobože nadziru općinske radnje: koji se nestide upotrebljavati općinske pisare za privatne posle svoje kancelarije; koji se nestide primati darove (pršute, zecove, brižole itd.) za; koji se nestide itd. itd. jer barakama i o drugom govoricemo drugi put — ovi općinski koritaši sad se počese osvećivati ljudima, koji glasovaše po svojoj slobodnoj volji, po svom osvjeđenju.

Jednima se odno. i radja, drugima se čine sa strane općine dešpeti, kakovih bi se stidili i divljaci, al kakovih se nemogu stiditi licumjerne prirepine klerikalstva i ljudi bez duše, bez ljubavi kršćanske, kojima je novac Bog.

Ljudi, koji se u dobroj vjeri zadužiše kod neke crnačke blagajne, misleći, da neće upasti tute u ruke kakovih ludra i iudrića, prije izbora nebijahu ni zvani, ni tjerani da plate dugove il obroke. Ako li je koji došao, prije izbora mu se govorilo: lako je bolan, platićeš, ta ti si naš, sad nek prodju izbori, ti ćeš biti s općinom, il bar neglasuj ni tamo ni amo itd. — sad, kad izbori prodjoše, ta neka crnačka blagajna zove sve one, koji neglasovaše snjima, da odmah plate dug, jer inače da će dati doturu u ruke.

Jadni ljudi neznaju šta će. Vide očitu osvetu, kukavnu, podlu osvetu, kakove su kadri samo ljudi bez duše, al neznaju kud bi glavom? Vino neprodato, novaca nema u ruci, a oni funcuti puštiše funcutski da prodje rok još pred koji mjesec, pak sad, kad ljudi glasovaše za svoju pučku stranku, zgrabiše ih za vrat kao otrovne zmije, kao grabežljive zvijeri.

Ti ljudi bez srca, bez stida ovako postupaju sa kukavim narodom, ovaku bestidnu nečovječnu osvetu vode!

Pa da nije to strahovlada, da nije to zulum gori teži neg zulum turski. Al. — ne plaća Bog svake subote, brajne!

DOPISI.

Makarska, 7. 11.

Državni kao i pokrajinski činovnici, koji su glasovali za fratarsko-popovskog-franko-furtimaškog kandidata Sindaka Matu Klarića Pavina:

Alačević vitez Ante c. k. bilježnik, Alačević Nikola umirov. učitelj, Bavčević Ljubo pošt. oficijant, Bakotić Mate uč. gradj. škole, Ban Stipan umirov. žandar, Bašković Jozip sud. oficijant, Bašković Ivomarija c. k. por. poslužnik, Bašković Juraj c. k. umirov. nadgl. brz. jav. žice, Čurković Krsto uprav. gradj. škole, Dominis Miho c. k. sudb. pristav, Dragičević Juraj pošt. listonoša, Gachina Nikola poštar. oficijant, Grubišić Petar c. k. porez. pristav, Ivanišević pl. Filip sudb. pristav, Kutrić kan. Andrija kaptolski kanonik, Kirigin Andjeo c. k. fin. koncep., Madunić Miho um. žandar, Marjanović Luka c. k. umirov. fin. stražar, Pekić pop Stjepan kaptol. dušobrižnik, Pavlinović Miho kaptol. dekan, Torti Ante c. k. um. sud. kanc., Radčić Ante c. k. sud. oficijal, Šaula Juraj c. k. porez. pratikant, Lahman Ivan c. k. žandar.

*

Iz Vrulja Bičea.

Nikad ovakove sramote nije bilo u našem selu, kao što je vidimo sad, otkad je ovo zadnje doba zavlada neka gladna fureštarija na našoj općini. Zavadiše nas do zla Boga seljane među se, pa selo sa selom. Troše naš pučki novac, potkupljuju neuki puk, nudjaju obilno korito svojim koritaškim slugama, samo do sebe održe na vlasti. A kad to čine, to će reći da i njima to dobro stoji, jer ko daje svom prasetu obilno jesti, to znači, da i on hoće da se poslje od njega, kad ga zakolje, dobro naplati slaninom i žmarama. To kod nas težaka hoće reći: evo uzmi ti ovo, a meni ovo što ostane. Njihovo je djelovanje barem takovo, da se mora na to promisliti, a sve mi se čini da nefaljavamo. Jer inače, zašto nas mame o izborima obećanjem i kupuju skupo novcem? Da vide i druga naša braća seljani iz drugih sela,

kako oni čoravoga težaka kupuju, samo da izda sebe, svoju braću seljane, svoje i njihovo poštenje i čast, donosimo ovo, što čine u našem selu. A kako je u našem, tako je u svakom selu.

Joso Čaleta ovdje u Bilicama jeste općinski poljar i tu nema ništa zla, nema zamjere, jer neko valja da bude poljarom. Ali osim što je poljar, on prodaje i pirale; pa osim toga je i čauš. Pa kao da to nije dosta, što ima tri dobiće, on još stoji pred težacima na svakoj radji općinskoj po putima i za to prima četvrtu plaću.

Sad mi pitamo, je li to pošteno? je li pošteno dati jednome sve, drugima ništa? Nu šta bi mi pitali za poštenje one, koji ga nisu od svoje kuće amo donijeli?!

Svakako ovo iznosimo u javnost, da naš seoski puk vidi poštenje ovih dopuza, koji hoće da istete naš narod, da ga potkupe i da mu kao kupljenom bravčetu može biti gospodarom. Vidi li i sam Joso Čaleta, je li pošteno, što rade one tudje paše sa narodom.

Seljani Vrulja-Bilica.

*

Iz Prvića-Šepurine.

Medju ostalim lijepim seoskim običajima u našem mjestu bilo je i crkvenih, koji su pobugjivali i uzdržavali pobožnost u ovom pučanstvu. Tako je bilo, dok su prošasti upravitelji župe sa sporazumom seoskih časti, ispunjali neki više, neki manje svoje dužnosti i išlo je dobro. Nu naš sadašnji župski upravitelj mnogo toga ispušta i čini sve po svojoj volji, neobazirući se na nikoga, uvjeren, da je on sam sve u mjestu i više da nema nikoga. Na taj se način u puku hladi vjera pobudjuje sablazan.

Onamo sa oltara i po svojim crnačkim listinama viču, pišu, govore, da je pučka stranka osnovana za pobijanje vjerskih istina; dočim iz ovoga se razabire, da je ona podupirateljica i zagovarateljica vjere, jer nastoji oko toga, da svećenici vrše svoje dužnosti kako je i pravo, a ne da troše vrijeme u političke dangubne svrhe kako su mnogi naučni.

Ovoliko do znanja i Presvjetlom Biskupu, neka se uvjeri i vidi tko je rušitelj vjere, jeli pučka napredna stranka, ili su to njegovi podregjenici.

Svakako bi morao preuzeti stroge mjere i narediti svojim slugama, osobito našem, da rade neumorno na vjerskom polju — u ispunjanju mjesnih i crkvenih običaja — a ne na polju ispraznosti i politike.

Seljani.

RAZNE VIJESTI

Drugo predavanje biće u narednu nedjelju od 11. do podne u društvu „Kolu“. Predavaće opet D.r Makale.

Program (nauk) stranke. Nauk naše stranke, koji je izlazio u „Pučkoj Slobodi“, sad je napose preštampan u knjižicu.

Svaki pristaša naše stranke mora da ima tu knjižicu, da pozna nauk naše stranke, da zna što naša stranka uči, i što hoće i što traži za puk i kako hoće da dobije narodna prava.

Kad je program u posebnoj knjižici, lašnje ga je i imati i pregledati. Knjižica je malena, ne stoji nego 10 novčića, a može je svak dobiti u Ante Karadžole, povjerenika naše stranke.

„**D Dalmata**“. Talijanski list, što izlazi u Zadru, ima koje vrijeme, da se bavi gosp. općinskom lijenčinom D.r Driakovićem, obzirom na zapuštenost javnog zdravlja

u našoj općini. Moramo priznati da su članci stvarni i ozbiljni i da iznose stvari kakve jesu bez i kapi strančarske pizme.

I ako su različita naša narodnopolitička stanovišta, ipak nam je drago, da se i ovaj list malo a lijepo pozabavio ovim velikim patriotom, koji je u Šibeniku našao duplu Kaliforniju, a ostaviti će iza sebe trostruku epidemiju, okuženje javnog zdravlja, javnog morala i kase puste. Da smo mi sami ostali, kad smo upozorili na jadno stanje javnog zdravlja u našoj općini, mogao je kogod misliti, da se to piše samo iz stranačke pizme, dočim sad svak mora biti više neg uvjeren, da je to stanje u nas bilo toliko zanemareno, da ga se već nije moglo trpjeti.

Nadležni faktori na poglavarstvu i na Namjesništvu morali bi na ove tužbe posvetiti pomnje malo više, a malo manje ulagati pomnje i brige u izbore i onake sramotne listine i u račune, koliko treba utoka primiti a da ipak izadje kandidat njezin.

Svakako nama je drago, da se i drugi glas čuo i potvrdio i novim dokazima obrazložio naše tužbe na zapuštenost javnog zdravlja, a naša bi slavna općina imala toj ljenčini i novopečenom zastupniku oprati uši ili poslati ga u Jelsu. Ili zar naše paše na općini misle, da je za njih dosta, kad se D.r Drinković sa sokolskog stara „izdripka“, na poštene Šibenčane a pohvali onog nokatog morskog jastreba!? Ako D.r Drinković neće da vrši za masnu plaću svoju dužnost, neka tad općina nadje drugog boljeg liječnika i građanina a ne kojekakve lijeke parasite pučke. Ina i građana naših, pa i ako nijesu naše stranke, po poštenju i po pravici liječničko mjesto ide njih prije drugih.

Konstatujemo, da se isti list bavio ovih dana i onom grdobom od pučke škole u sv. Frane i osudio sasama suglasno s našim listom sve, što je ovaj lanjske godine bio iznio. Onakih sramota i nema nigdje neg u carstvu Sinčićevu. Isti list osuđuje i onu „mudru“ odredbu, po kojoj djeca iz Varoša moraju ići na školu u sv. Luce, a ona iz okoliša sv. Luce u Varoš, u školu sv. Frane. To je patent mudrosti!

Još je ovaj list donio vijest, da su birači općinski, onaj dan glasovitih izbora, kad su glasovali za c. k. zastupnika Dulibića, pili vina i rakije i jeli srdelica i bakalara, gosteći se do mile volje sve na račun općinskog korita i pučkih truda. I tad općinski libel zove te birače svijesnima i poštenima, mjesto ropskim koritašima.

Zabava u „Kolu“. U prošlu nedjelju bila je u našem „Kolu“ prva zabava ove zimske sezone. Svijeta je bilo dosta i prepuno, po čemu se vidi, da je naše „Kolo“ u Šibeniku naobljubljenije društvo. Tu se i ovog puta kao i uvijek uz bolji dio inteligencije, koja je čistog narodnog odgoja, sakupio cvijet težačkog svijeta obojega spola i ona čila i bodra težačka mladost, koja po svom odgoju može biti uzorom prave narodne, težačke mladosti.

Ženski zbor, koji se je ove godine krasno pojačao i povećao dobivši novih mladih sila, otpjevao je na opće odobravanje veoma lijepo „Golubice siva“, samostalno bez pratnje.

Muški zbor, koji nam netreba hvaliti, ispjevao je „Morje adrijansko“. Ova krasna pjesma, puna harmonije, puna snage pokazala je što je i kakav je muški zbor „Kola“. Ko sluša, nezna, je li mu draže, kad onaj jaki sklad zdravih glasova tiho šapće i u pianissimu ističe svu onu snagu basa, ili kad poput orljavine groma gromovito zaori te se u jakom akcentu fortissima u najvišim

mogućim glasovnim akordima sliju svi oni silni glasovi jakih i krepkih tenora i gromkih, bučnih basa. Koji nijesu znali prije, zašto je muški zbor „Kola“ na glasu, sigurno su se sinoć uvjerali. A naš učitelj g. Petar Zuliani ima u tome i užitka i za-luge.

Poslije je slijedila predstava naših vrijednih i zauzetnih diletanata. Davali su „Stričevu oporuku“, a igra im je bila valjana i dobra, bolja nego mnogih glumačkih društava po zanatu. Uloge su bile podijeljene lijepo i zgodno medju g.icu Slavu Magazin, Dobricu Šarić, Sofiju Stojsavljević te gg. Umberta Fontanu, Dragu Perkoviću uz manje uloge g. Stojsavljevića i g. ce M. Magazin.

Teško bi bilo određivati, ko je bolje odigrao svoju ulogu. Uloge su bile dobro naučene, shvaćene i dobro odigrane. Veselja i smijeha izazvala naša vrijedna g.ica Slava, koja svakoj svojoj, pa i najtežoj ulozi, zna dati onaj pravi karakter i ton, a uza nju naš gospodar Umberto, koji je i po naravi zgodna šaljčina.

Publika je odobravalala po zaslugi.

Zabava je svršila pjesmom muškog zbora „Hajd junaci!“ Još se mladost zabavila plesom i šalama, a stariji razgovorom.

Evala diletantima, evala našem „Kolu“, njegovoj brižnoj i baš marnoj upravi i g. našem učitelju evala!

Predavanja naše stranke. Prema odluci uprave naše stranke počela su se držati predavanja u prošlu nedjelju. U jedanaest sati skupio se priličan broj slušatelja te je malo kasnije otvorio red predavanja D.r Makale. Predmetom je uzeo program (nauk) naše h. p. n. stranke te ga prisutnima tumačio na način veoma lijep i razumljiv. Slušateljstvo je bilo pozorno na ta tumačenja a kadikad je i samo pravilo svoje primjedbe i izražavalo svoje mnijenje. Ovim prvim predavanjem svak je bio zadovoljan.

Odobravajući ovu odluku stranke, koja će u narod unijeti svijesti i pravog razumjevanja za narodnu borbu oko pučkih prava, oko sticanja političkih sloboda te zainteresovati i šire slojeve naroda za rad i nastojanje oko izgradnje bolje narodne budućnosti i narodnog jedinstva, zahvaljujemo našem drugu D.ru Makali za njegovu rodoljubnu dobrohotnost i pripravnost, a preporučujemo našem svijetu, da pohadja ova lijepa predavanja, koja će biti u dvorani društva „Kola“ svake nedjelje i svakog drugog sveca od 11 do podne.

Slana šala sa vladom i sa kukuruzom. Neki ne malo smjeli i bezobrazni funcuti napraviše sa našom c. k. vladom preslanu šalu. Ovi naime kod raznih firma naručiše mnoštvo kukuruza, žita i brašna — sve na pune vagone — za Dalmaciju. Do 40—50 vagona kukuruza došlo što u Šibenik, što u Spljet. U Šibeniku leži već nekoliko dana 1400 vreća kukuruza za ovaj „siromašni narod“, kojemu je vlada bila obećala 100 milijuna.

Naručitelji imahu na raspoloženje pečat namjesništva. potpise, što je sve ubjedjivalo firme o istinitosti naručaba. A sad nema nikoga da robu primi, a vlada — koja inače zna se vješto izvući iz svake neprilike i neugodnih zastupnika — ne zna, kako će na kraj iz ovog škripeca. Sad se ona nalazi, kao stranke od opozicije u izbornoj borbi.

Čujemo opet, da je došla i druga naručba od 300 vreća brašna, a da se bojati i drugih daljih spedicija.

Mi bismo svjetovali vladu, da ona to kukuruza i brašna podijeli siromašnom puku; i onako je loša godina, a to bi mogla iz harnosti, što joj poslao u sabor onakove zastupničke kukuruzne klipove. Velimo, mi bi ju to svjetovali, ali se bojimo da nas ne tuži i nestrpa

u tamnicu, zbog loše danog savjeta. Za to nek se misli sama, što će s kukuruzom. Nama deveta za kukuruzom i za ono 100 milijuna kruna — obećanih.

Dr. Tresić i „Hrv. Riječ“ i „Hrv. Kruna“. Ova dva pravaška blizanca još skoro bila su navalila na zast. Tresića. Dr. Tresić nije naše stranke, ali navala je bila nedostojna i onaka, kako znadu napadati ovi naši energumeni. Dr. Tresić i on je njima malo popaprio u „Novom Listu“, ali ipak otvoreno i kao pošten čovjek s potpisom.

Energumeni mu ne ostaše dužni, tako da je in vista jedna jaka polemika. Mi joj se ne veselimo a Tresića bi svjetovali, da ne ina posla sa ovim ljudima, koju su kadri na nj takav otrov sasuti, kakav on još nije upamtio u svom životu. Dragi moj Tresiću, ostavi se ovih živih vragova; oni lako pokriju lice; svega su oni kadri.

„Hrvatska legija“. Veliki Hrvat čivutin Frank ustrojio je u Zagrebu „hrvatsku legiju“. A čemu? — Po onomu kako nosi „Hrv. Kruna“ ni manje ni više neg „za junačko suzbijanje prijateljskih napadaja i za obranu svetoga prava hrvatskog naroda“.

Taj „neprijatelj“ nije niko drugi nego Srbija i Srbi, protiv kojih čivutin Frank hoće da brani granicu, da ne bi danas sutra srpske čete provalile u Bosnu.

„Hrv. Kruna“ donosi, da za tu „legiju“ biće zaiskano oružje, instruktori i vodje kod ratnog ministarstva. I — što ćete više?

Ma bravo Frank! A što kaže na ovo drugi organ stranke prava „Hrv. Riječ“?

U društvu „Kola“ biće u dojučeršnju nedjelju prijateljska zabava, na koju se upozoruju gg. članovi društva. Početak je u 8 sati na večer. Na zabavu imaju slobodan pristup gg. članovi obaju društava sa obiteljima.

Uprava „Kola“ i N. S. Čitaonice.

„Sloboda“ i „Pučka Sloboda“ u Spljetu nijesu zadnjeg puta izašle zato, što je u Narodnoj tiskari gdje se tiskaju, nastao štrajk slagara. Slagari traže povišenje plaće. U istoj tiskari tiska se i „Jedinstvo“ pa ni ono nije izašlo evo dva puta.

Porota. U prošli utorak počelo je zasjedanje porote, koje će ovog puta trajati nešto dulje.

Opera. Čujemo da ćemo u gradu imati operu do koje vrijeme. Davaće se tri opere za tri večeri. Drago nam je i nadamo se da neće cijene biti pretjerane. Što se pak tiče valjanosti personala gojimo potpuno pouzdanje u upravu kazališta.

Parobrodni društva „Dalmatia“. Vidjeli smo skoro parobrod „Makarska“. Lijep i udoban je bez prigovora. Drago nam je bilo vidjeti hrvatsti jezik na prvom mjestu.

„Narod“ privremeno neizlazi. Iz Mostara nam pišu, da tamošnji srpski „Narod“, veoma lijepo i vješto uređivani list, a pisan krasnim jezikom, prestaje za koje vrijeme, izlaziti. Razlog bi bio u tome, što mu tamošnje vlasti zadaju sto muka i čine neprilika. Žao nam je ovog lijepog lista, pa želimo da ga opet brzo ugledamo. Uredništvo moli, da mu se i dalje šalju listovi u zamjenu.

Anonimna pisma. Biće koje vrijeme, bili smo pušteni u miru i nijesmo dobivali tih anonimnih pisama. Sad opet, ovo je mjesec dva dana il više, na naše uredništvo stižu svakojaka pisma nepotpisana i ti junaci, koji se stide svog imena, traže da im uvrstimo u list njihove blezgarije i nedostojne stvari, koje se tiču i fa-

miljarnih tajna nekih naših protivnika. Mi, zgdjeni, to bacamo u koš, a ovo donosimo, da neki ljudi vide, koga sve po kućama il za prijatelje drže. Stotinu sumnja nepodava jednog dokaza, al mi bismo i u sumnji mogli uprijeti prstom na neke sramotnike, koji ispunjaju svoje dane pisanjem anonimnih pisama. Štad ih bilo! (Tako nam n. pr. jedan stalni „anonimni dopisnik“ nije davao mira prije pišući nam proti bivšem nadredaru K., a sad, kad je nadredar otpušten, nespom nje ga više. Ti su vam ljudi vani lijepo obučeni kao kakvi pauni, al su gadni kao i glas i noge paunove).

Javljam svima da se bavim
odgajanjem svinja engleske pasmine,
koja mi izvrsno uspijeva i da se u svako doba
kod mene može dobiti dobre odojčadi iste pas-
mine uz cijene veoma povoljne.

MIHOVIL LETICA (LETIZA)

Drniš.

VELIKO SKLADIŠTE Gotovih odijela za gospodu

Častim se upozoriti P. N. Općinstvo, da sam pred malo dana dobio veliku količinu finih odijela za gospodu, sasvim ukusno skrojjenih i od najfinijih vunelih tkanina, koja mogu prodavati uz tako nizke cijene da se nebojim nikakove utakmice.

Prema tome tko želi imati jedno fino, a uz to i jeftino odijelo, neka se meni obrati, te jamčim da će svak ostati potpuno zadovoljan.

Sa štovanjem
Pio Terzanović.

„Kremenjak“
prima oglase
po najumjerenijoj cijeni.